



据人民网消息 今年夏粮生产获得丰收,眼下,我国夏粮收购已全面展开。国家粮食和物资储备局最新发布的数据显示,目前,主产区累计收购新麦2934万吨,收购进度明显快于往年。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长秦玉云介绍,5月下旬以来,夏粮收购由南向北陆续展开,目前湖北、安徽、江苏等地收购进度基本过半;河南、山东、河北等地正在集中大量上市。截至目前,主产区累计收购新麦2934万吨,同比增加462万吨。

“今年夏粮收购总体上呈现进度快、质量好、

价格稳、市场活等特点,特别是今年小麦质量明显好于往年,大部分达到二等水平。”秦玉云介绍,截至6月30日,主产区累计收购小麦2934万吨,同比增加462万吨;收购油菜籽66万吨,同比增加32万吨。

“新麦上市以来,储备企业积极开展轮换收购,加工贸易企业入市收购积极性高,市场购销活跃。”秦玉云说。目前,主产区小麦收购均价稳定在每斤1.55元左右,比去年同期高0.3元,远高于1.15元的最低收购价格水平,后期基本不会启动托市收购。

第二十八届兰洽会开幕式暨丝绸之路合作发展高端论坛隆重举行

高云龙宣布开幕 尹弘致欢迎辞 任振鹤主持 周乃翔郭婷婷致辞 欧阳坚王嘉毅出席



本报兰州讯(记者邱瑾玉)黄河之滨也很美,喜迎四海宾朋来。7月7日上午,第二十八届兰洽会开幕式暨丝绸之路合作发展高端论坛在兰州隆重举行。本届兰洽会以“深化务实合作、共创丝路繁荣”为主题,采取线上线下融合方式举办。

全国政协副主席、中华全国工商业联合会主席、中国民间商会会长高云龙出席并宣布第二十八届中国兰州投资贸易洽谈会开幕。

省委书记、省人大常委会主任尹弘致欢迎辞。省委副书记、省长任振鹤主持开幕式暨高端论坛。商务部党组成员、部长助理郭婷婷,主宾省山东省委副书记、省长周乃翔,主宾省江苏省人大常委会副主任、党组副书记樊金龙先后致辞。省领导欧阳坚、王嘉毅、王赋、朱天舒、程晓波、孙雪涛、张锦刚、张永霞、周伟等出席。

尹弘代表省委、省政府对莅临节会和线上参会的嘉宾表示热烈欢迎,向长期关心支持甘肃发展的各界朋友表示衷心感谢。他说,习近平主席提出共建“一带一路”倡议,赋予丝绸之路新的生机活力,为沿线地区扩大开放合作提供了崭新一

台。随着共建“一带一路”的深入实施,甘肃逐渐成为新时代中国向西开放的黄金地段和前沿门户,迎来了发展振兴的重要历史机遇。当前,我们正加快构建内外兼顾、陆海联动、向西为主、多向并进的开放新格局,加强同沿线国家和地区的实质性、多领域合作,这将为国内外客商在甘兴业创业提供广阔空间。省第十四次党代会描绘了全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃的蓝图,提出构建“一核三带”区域发展格局,拓展实施“四强”行动,着力打造全国重要的清洁能源及新材料基地、西北地区重要的科创中心、现代旱作特色农业高地、“一带一路”开放枢纽和西部生态安全屏障。甘肃在全国大局中的功能定位将越来越凸显,发展前景非常美好。我们有信心有能力创造一流营商环境,用好开放机遇,释放增长潜能,让各路客商在这里得到丰厚投资回报。面向未来,我们愿与各方伙伴携手推进“一带一路”建设,一起播撒合作的种子,共同收获合作的果实。真诚欢迎各界朋友来甘考察指导、交流对接、旅游观光,共享新时代西部大开发的无限商机,共创协作互惠发展的美好明天。

(转二版)

住甘全国政协委员赴贵州云南学习考察

谌贻琴会见 欧阳坚带队

本报云南讯(通讯员魏继强)6月29日至7月5日,根据全国政协安排,住甘全国政协委员考察团赴贵州省、云南省学习考察乡村振兴、文化和旅游融合发展工作。期间,贵州省委书记、省人大常委会主任谌贻琴会见考察团一行。省政协主席欧阳坚带队。

欧阳坚一行先后来到贵阳市江西坡村、遵义市花茂村、毕节市黔西县化屋村和昆明市斗南花卉基地、星海湿地、丽江市玉湖村、大理洱海生态廊道等,了解美丽乡村建设、农业产业化生产经营、生态保护和高质量发展、文化和旅游融合发展等情况。考察团带着对比和思考,每到一地即与相关人员多方面深入交流,询问村庄规划、农业产业投融资、生态治理机制、民族民俗特色文化和历史遗存保护开发利用等方面的创新和探索,并在两省召开座谈会,介绍我省做法,听取相关工作汇报,学习有益经验和成熟做法。欧阳坚说,在新一届省委领导下,甘肃省卸下了背负的脱贫攻坚、生态治理、政治生态压力,轻装上阵,迈上了富民兴陇、加快

发展、后位赶超的快车道。贵州、云南和甘肃在许多方面有相似之处,两省探索的做法可学、经验可鉴、路径可走。两省的实践告诉我们,乡村振兴和文旅融合是一个问题的两个方面,乡村产业发展起来了,既有了观光、体验等旅游资源,也为游客提供了新鲜、放心的美味佳肴;民族民俗文化保护好了,既为乡村注了根和魂,更让游客有了向往和乡愁,最终都会使农业兴起来、农村美起来、农民富起来。甘肃拥有原生态的农业生态条件、丰富的历史文化遗存、多彩的民族民俗风情,在全面调查、有效保护前提下进行高品质的开发利用,可实现乡村、文化、旅游的融合发展和全面振兴。

考察团还到遵义会议纪念馆、苟坝会议旧址接受革命传统教育。

郭天康、霍卫平、严纯华、冷杰松等21位住甘全国政协委员参加考察。贵州省领导刘晓凯、李元平、蔡朝林、吴胜华、李睿、任湘生、熊德威,云南省领导杨宁、王浩、杨嘉武和甘肃省政协秘书长王建太参加相关活动。



本期导读

秦文化的天下观

(详见三版)

兰洽会金昌市招商引资项目签约大会举行

欧阳坚出席

本报兰州讯(记者王 钊)7月7日下午,第二十八届兰洽会金昌市招商引资项目签约大会在金昌市举行。金昌市共签约招商引资项目50项,签约金额313.6亿元。签约项目涵盖新材料、新能源和新能源电池等领域,项目技术含量高、带动能力强、发展前景好,将为金昌高质量发展提供强力支撑。

省政协主席欧阳坚,省委常委、常务副省长程晓波,省政协秘书长王建太出席签约大会。

近年来,金昌市深入贯彻落实习近平总书记对甘肃重要指示精神,统筹疫情防控和经济社会发展,全市经济运行保持稳中向好、进中提质的良好态势。当前金昌市正在按照省第十四次党代会部署,全面落实国家和省上稳经济一揽子政策措施,积极融入“一核三带”区域发展格局,大力实施“四强”行动,做足做细“五量”文章,加快培育提升2个千亿级产业链和4个百亿级产业链,全力构建以清洁能源及新材料和特色高效农业为重点的河西走廊经济带,力争今年生产总值突破500亿元,“十四五”末实现翻番,奋力建设产业集聚、幸福美好、文明精致、生态宜居、治理高效的现代化新金昌。

知情明政

我省部署23项重点任务推进强县域行动

本报兰州讯(记者师向东)7月6日上午,省政府新闻办召开政策解读新闻发布会,邀请省发改、工信、住建、农业农村、自然资源等部门负责人介绍《甘肃省强县域行动实施方案(2022-2025年)》(以下简称《实施方案》)有关情况。

《实施方案》将全省86个县域按照地区生产总值规模划分7个等次,确定发展目标。到“十四五”末,超100亿元以上县域达到46个,其中300亿元以上县域达到12个,100-300亿元县域达到34个,总体上与全省规划目标任务相统一。

《实施方案》提出,要按照宜工则工、宜农则农、宜商则商、宜游则游原则,做好县域经济发展的“五量”文章,打造一批工业强县、经济大县、农业富县、文旅名县和生态美县,构建特色鲜明、优势互补、繁荣兴旺的县域经济发展新格局。

《实施方案》提出了23项重点任务和5项保障措施。其中,工业主导促增量方面,重点是做大做强工业实体,培育壮大产业集群,大力发展新能源产业,重塑新材料产业优势,做精做优园区平台,加快承接产业转移,打造创新创业高地。城市服务拓体

量方面,重点是促进区域协调发展,推动新型城镇化建设,推进县域商业体系建设,大力发展数字经济,加快基础设施补短板,全面提升城市品质。农业优先提质量方面,重点是构建现代农业产业体系,开展农业龙头企业引培提升行动,打造农业优质品牌,实施乡村振兴示范工程。文旅赋能挖潜量方面,重点是提升文旅基础设施水平,大力发展县域全域旅游,促进文旅产业融合发展。生态功能增容量方面,重点是推进生态产业化和产业生态化,扎实推进生态环境保护建设,推动生态产品价值转化。



宗学彬委员:坚持“一国两制” 谱写时代新篇

今年7月1日,习近平主席出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并发表重要讲话,为关键时期的香港发展指引方向。在30多分钟的讲话中,习近平主席表达了问候、祝贺和感谢,总结了“一国两制”实践在

香港取得的非凡成就、宝贵经验和深刻启示,并提出四点希望。我认真聆听学习了习近平主席的重要讲话,感触颇深。

习近平主席强调,25年来,在祖国全力支持下,在香港特别行政区政府和各界共同努力下

下,“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多中国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。(转二版)

何萍萍委员:让“一国两制”事业薪火相传

聆听了习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话,深有感触。香港自回归以来,祖国倾注了大量的心血,巩固和构筑香港国际地位、金融实力,又给予香港极大的信任,让爱国港人治理香港,香港综合竞争力不断提高,粤港澳大湾区建设不断完善,“一国两制”的实践在香港取得了举世

公认的成功。祖国作为香港最强有力的后盾,始终如一地为香港保安全、谋发展。国安法的出台让香港的社会秩序和香港市民的安全得到了保障,在中央的大力援助下,香港的疫情也得到了有效控制。

习近平主席在讲话中提出的“四点坚持”和“四点希望”,让青年一代深受鼓舞。近两年,作

为一名甘肃省政协住澳委员,在内地参加了许多港澳青年活动,作为考察团成员深入甘肃、福建、广东等地调研、参观、座谈,深刻感受到了脱贫攻坚取得的巨大成就,考察了港澳青年在内地就业、创业经验,通过这些活动对祖国有了更多的了解和感悟,内地为港澳青年人成长成才创造了许多机会。(转二版)